
平成２９年第８回大月市農業委員会総会会議録 

 

開催日時 平成２９年８月２５日（金） 午後２時００分から 

開催場所 大月市民会館４階会議室 

出席委員 

会  長      １番  志村 喜光 

委  員      ２番  小林 良次 

３番  山田 政文 

４番  佐藤 總明 

５番  蔦木 正彦 

６番  天野 千明 

７番  梶原 勝 

８番  西村 恒男 

９番  矢頭 惠造 

            １０番  山﨑 公江 

１１番  米山 義一 

１２番  小俣 民男 

１３番  和田 廣行 

１４番  佐藤 孝義 

 

１ 互礼 

 

事務局    ただいまより平成２９年度第８回大月市農業委員会委員総会を開会致

します。 

       会長挨拶、志村会長お願い致します。 

 

３ 会長挨拶  平成２９年第８回農業委員会委員総会を招集しましたところ、ここに全

員のご出席を頂きましたことを厚く御礼を申し上げます。 

過日の台風５号によります大月市を直撃した線状降水帯と呼ばれる集

中豪雨の被害は、皆様方の所はいかがだったでしょうか。８月に入ってか

らの天候不順は農作物にとっても大きな影響となります。今後の天気が大

変気になるところであります。 

さて、私たち第２３期農業委員会の与えられた重要な責務は、農地等の

利用最適化の推進です。担い手への農地利用の集積・集約及び遊休農地の

発生防止・解消、新規参入の促進などために、まず利用状況調査から始め

ます。その方法は、農地利用最適化推進委員と適切な連携と役割の分担の



もとで運営していかなければなりません。現在の当市の状況下では、先進

的地域とは少々立地条件が異なり、難しい課題があるかと思われます。た

だ、与えられた施策はこれは遂行しなければなりません。その中で今後の

農業振興を図る意味でも大月市農業委員会はどのように方向付けしてい

くか、委員の皆様のお力をいただきますことをお願い致しまして、私の挨

拶と致します。 

本日の案件は、農地法３条が２件、４条１件、５条 1件です。本会議が

スムーズに進行されますようよろしくお願い申し上げます。 

 

４ 開会宣言 

志村会長   本日は、全員の出席を頂いております。農業委員会等に関する法律第２

７条第３項に規定する定足数を満たしておりますので、ここに総会の成立

を宣告致します。  

 

５ 議長選出 

事 務 局   大月市農業委員会会議規則第 3条に基づきまして、議長を会長にお願い

します。 

         

６ 議事録署名委員の指名 

議  長   ４番 佐藤總明委員、５番 蔦木正彦委員を指名する。 

 

７ 議案審議 

議  長   それでは、規約に従いまして議事を務めさせて頂きます。進行に当たり 

ましては、はなはだ不慣れであろうかと思いますがご協力を賜りますよう 

よろしくお願い申し上げます。 

これより、議案審議を行います。議案第２０号、農地法第３条の規定に

よる許可を求める件について、事務局より説明をお願い致します。 

 

事 務 局   それでは、報告をさせて頂きます。報告の前に先日、農地法の審議事項

について、簡単な説明文を配らせて頂きましたので、併せて見て頂いたり、

あるいはまた、農地法のテキストなども参考にしながら審議の方をお願い

したいと思います。 

それでは、提案させて頂きます。 

議案第２０号、農地法第３条の許可申請は１件であります。２ページの 

       地図と３ページの写真を併せてご覧頂きたいと思います。 

        申請番号１番です。これは所有権移転についてです。所在地は、○○町 



      ○○字○○××××、それから××××－×です。地目は畑で現況も畑で 

      す。農振については農用地外になっています。面積は１３０㎡と２６０㎡、 

合わせて３９０㎡です。譲渡人は横浜市○○×丁目××番地×、●●●●さ 

ん、譲受人は大月市○○町○○×××番地、●●●●さんです。 

 ●●●●さんの経営面積は３，６５０㎡、その内３，３３３㎡を自作して 

おります。稼働日数は年間２００日を経営しております。申請事由は、農業 

経営の拡大ということで、申請がきております。 

 先日、現地確認を行いましたところ、申請地につきましては４ページのよ 

うな状況で、農機具を入れて耕作可能ということです。 

 申請者である譲受人の●●さんの今現在の経営状況を調査いたしました 

ところ３ページにあるような○○町○○に２０アール以上の農地を所有し 

ており、現在、これ５ページになりますけども、こんなような状況で耕作を 

されているということでありました。 

 以上、ご審議の方をお願いしたいと思います。 

 

 議  長  説明が終わりました。今までの農業委員の方、スタイルが変わりまして、 

説明は、こういう形で事務局の方でして頂くということにしました。 

当然、担当地域を持っておりますので、その方の見てきた視点で最初にご 

意見を頂きまして、その後、皆さんで質疑をするということで、進めたいと 

思います。よろしくお願いします。 

 それでは、山田政文委員よろしくお願いします。 

 

 山田委員   今週、月曜日に当該地を見て参りました。 

        写真にある状況でありまして、今草が生えている状況ですけども、春先 

には、ジャガイモでも作ったかなというような、畝の跡が残ったような感 

じでした。現状、写真と変わらないですね。 

 譲受人の小鷹さんが耕作している小篠の方については、私は見ておりま 

せんので分かりません。 

 簡単ですが、説明は以上です。 

 

 議  長   ありがとうございました。 

        ただいまの説明に対しまして、質疑がございましたら、挙手の上、指名 

       を受けてから発言をしてください。 

  

 西村委員   譲渡人と譲受人の間柄はどんな関係ですか。 

 



 山田委員  譲渡人は、私は地元なので、だいたい分かるんですが、私より二つ上の人 

      で、現在、自分の家があった裏が農地でして、家は現在ありません、○○の 

方に家を作って帰って来ないという状況です。譲受人は、私の同級生でござ

いまして、○○に住んでいる状況でございます。 

 

 西村委員  親戚ですか。 

 

 山田委員  この二人が、親戚じゃあないです。全く親戚じゃあないですね。 

 

 議  長  事務局の方で補足を 

 

 事 務 局  ●●●●を介しての売買をしたいということです。 

 

 議  長  西村委員どうですか。 

 

 西村委員  はい、分かりました。ありがとうございました。 

 

 議  長  外にございますか。 

 

      （異議なしの声） 

 

       異議なしのようでありますので、質疑を打ち切りまして、採決を行います。 

      許可に賛成の方は挙手を願います。 

       ありがとうございました。全員一致で許可と決定します。 

 

 議  長  議案第２１号、農地法第３条の規定による競・公売適格証明について、事 

務局に説明を求めます。 

 

 事 務 局  議案第２１号をお願い致します。 

       併せて６ページから１０ページまでに地図と写真、９ページには申請者の

現在、耕作している場所とその状況がでておりますので、併せてご覧頂きた

いと思います。 

       それでは、提案させて頂きます。議案第２１号の申請番号１番です。 

      競・公売の買受適格証明ということで申請がでております。 

       申請地は、○○町○○字○○○××××－×、場所は○○○○の奥をずっ

と行って、道の終わりまで行った○○○○の奥の方になります。地目は登記



簿畑、現況も畑になっています。農振については農用地外になっております。

面積は８３７㎡、競売なので譲受人の申請者は大月市○○町○○××××番

地、●●●●●さんです。 

●●●氏の経営は１，３８１㎡で現在、耕作をしております。年間２００

日の農地経営状態です。申請事由は農業経営の拡大ということで申請がでて

おります。 

先日、現地を確認致しましたところ、申請地は写真のような所ですけども、

現在、○○の○○の××××に１０ページの写真のような形で耕作をしてい

る状況です。購入物件と合わせて２０アール以上の農地を耕作しているとい

うことになりますので、ご審議をお願い致します。 

 

 議  長  ありがとうございました。 

       これは、私の担当地域でありますので、説明させて頂きます。 

       先日、現地を見て参りました。写真のようにトマトとかミニトマト、イン 

ゲンを栽培しておりました。当該地については問題ないと思います。 

 これは、競売物件ということで、この人が必ず取れるということでもない。 

ただ資格を与えるということですから、落としますとこの方の所有になると 

いうことであります。資格証明を出してやるということで農業委員会はタッ 

チしております。 

 説明は以上ですが、何かご質問、質疑ありましたら受けます。 

 

（異議なしの声） 

 

ただ今、異議なしの声が出ましたがよろしいでしょうか。では、採決を 

      行います。賛成の方は挙手願います。 

       全員一致で許可と決定します。 

 

 議  長  続きまして、議案第２２号をお願いします。 

 

事 務 局  議案第２２条、農地法第４条の規定による案件は２件であります。 

       申請番号１番、１２ページの地図と１３ページの写真も併せてご覧頂きた 

いと思います。 

 所在地は、○○町○○○字○○○、地番は××××－×です。地目は畑、 

現況は雑種地になっております。農振は農用地外です。面積は８０㎡、申請 

者は大月市○○町○○○××××番地の●●●●さん、転用目的は駐車場で 

あります。 



  申請地につきましては、平成２６年にこの場所を取得し、野菜などの耕 

作をしていましたが、家の前ということで、駐車場が必要となり、便利な 

この場所を駐車場に変えてしまったということで、追認の申請が出されて 

います。農地の許可については、認識が足りなかったということで、本人

から始末書が出ておりますので、始末書を読み上げさせて頂きたいと思い

ます。 

  始末書。この度、私儀農地法第 4条の規定による許可申請をお願い致し

ましたが、本申請地は、平成２６年２月２２日に売買により取得しました。 

取得した後、３年間ほどは農地として自家用の野菜等を栽培していました

が、従前から自家用車の駐車場がなく、非常に不便を来していた事から、

造成して駐車場として使用しています。 

法令の規定を十分に理解しないまま、農地を駐車場として使用してしま

ったことは誠に申し訳なく思っております。 

つきましては、本件が許可になった後、早急に地目変更の登記手続きを

進めたいと思いますので、今回のことはご寛大なるご処分により許可を賜

りたく、本書をもってお願い申し上げます。 

以上です。ご審議をお願い致します。 

 

 議  長  説明が終了しました。続けて担当地区委員で小林良次委員、何かありまし 

たら。 

 

 小林委員  今、事務局で説明したとおりで、現地確認に一緒に行けば良かったんです 

けど、事務局の方が先に行って、自分は２日３日前に再確認したところでご 

ざいます。始末書のとおりですのでご審議のほどよろしくお願い致します。 

 

 議  長  はい、ありがとうござました。 

       ただいまの説明に対しまして質疑がございましたら、挙手の上、指名を受 

けてから発言をしてください。どなたかございますか。 

 

（異議なしの声） 

 

異議なしの声がありますので、質疑を打ち切り採決を行います。 

許可に賛成の方は挙手願います。 

ありがとうございました。全員一意で許可相当と決定します。 

 

議  長  続けて申請番号２をお願いします。 



 

事 務 局  それでは、申請番号２番について、説明いたします。 

       １４ページの地図と１５ページの写真も併せてご覧頂きたいと思いま

す。 

       所在地は○○町○○字○○×××－×です。地目は田ですけども現在雑

種地になっております。農振は農用地外です。面積は４９５㎡、申請人は

大月市○○町○○××××番地の●●●●さん。転用目的は駐車場ですが、

現在駐車場となっているということで、今回は追認の申請が出されており

ます。この場所につきましては、先月の農業委員会において●さんの家を

建てるということで、５条の申請がされた土地の隣であります。 

       所有者は同じ●●●●さんです。県の農務事務所と現地確認を先月行っ

た際、県から指摘を受けまして、同じ所有者でこちらは許可をして、こち

らは転用の許可がされていないということだとまずいということで指導

がありまして、今回追認の申請をこちらの方から指導したところでござい

ます。この場所については、農振の除外申請まではしていたんですけれど

も、転用の申請はしておらず、農地のままになっていたという場所であり

ます。この件につきましても、追認ということで、始末書が出されており

ますので、読み上げさせて頂きたいと思います。 

       この度、私儀農地法第４条の規定による許可申請をお願い致しましたが、

本申請地は３０年ほど前に亡父が道路の向い側にある●●●●●●株式

会社に○○○駐車場として貸し付けていた土地です。 

       昨年、隣地である○○町○○字○○×××番×を農振農用地から除外し

ていただき、本年７月に●●●の住宅を建設するため農地法第５条の申請

をお願いしたところ、本申請地が農地法の許可を得ずに駐車場として使用

していることが判明致しました。 

       現在、●●●●●●式会社は工場を○○市に移転し、建物は倉庫として

使用されていますが、駐車場は返還され、引き続き私が○○○及び○○の

集荷の際のトラック駐車場として使用しております。 

       亡父は農業委員もしていたため、まさか農地法の許可も得ずに駐車場と

して貸し付けていたとは思いもしませんでした。私の無知から違法行為に

至ったことを深く反省しております。 

       今回、追認の申請をお願い致しますが、このようなことは二度と致しま

せんので、何卒ご寛大なる御処置をお願い致します。 

       ということで所有者である●●●●さんから始末書がでておりますの

で、読み上げさせて頂きました。 

       以上、ご審議のほどをお願いしたいと思います。 



議  長   説明が終了しましたので、担当委員の米山義一委員から何かありました

らお願いします。 

 

米山委員   ただいま事務局の方から説明がありましてとおりでありますが、始末書

に書いてあるとおり、私、担当地区の現農業委員として恥ずかしい思いを

しています。先輩の●●●●様、過去××年×期に渡って●●●●を勤め、

なお●●●●の●●をも務め、更に●の●●も勤めた人がそのままにして

おいたということで、地域でも皆非常に不思議がっています。これを挽回

するために、現在跡を継ぎました●●●●様、●●様が本当は相続の時に

駐車場という地目変更もしてないんだから、本来気が付かなければならな

い、相続する時は田んぼか駐車場か、必ず一筆ずつ確認して相続したはず

ですが、それも怠っていた。誠に反省しても反省しきれないほどの違法な

行為だったと思います。 

       私もこの件につきまして、常に憤りを感じております。今まで私も何回

この土地において、農業委員としてあの土地は農振外れて駐車場になって

いますねってことを何度もいわれました。その度に私も勿論ですよという

ことで返事をしておりましたが、このような結果になって、私自身本当に

恥ずかしい限りでございます。 

       今後、このようなことがないように、まず注意して、我々ももう一回、

この場を借りて農業委員として新たな気持ちで取り組んでいきたい。その

ように考えております。今後ともご指導のほどよろしくお願いします。 

 

議  長   米山委員、どうもありがとうございました。 

       ただいまの発言等につきまして、何かご質疑ありましたら、挙手の上、

発言してください。 

 

蔦木委員   この写真で見て、家を建てるっていうのはどっちの。 

 

米山委員   １５ページの写真をちょっと開いてみてください。 

       軽トラが止まっているところが現地なんですが、家を建てるのは左の写

真ですね。軽トラの下に除草剤を蒔いて、草が生い茂っていたもんで、●

●さんが除草剤を蒔いて枯草の畑になっております。この枯草のところへ

家を建てるということで、先月、私が第５条で娘婿の●●●●さんの件で

皆さんにお願いして賛成を得たんですが、この上の土地、今、砂利が見え

ますよね。軽トラが置いてありますが、砂利です。この下の土地を県から

いろいろ調査に来た時にですね。この砂利の土地はどうなっているか、詳



しい話は私も知らないけど、この砂利の土地も当然、駐車場になっている

んではないかということを事務局の方へ尋ねたと思います。その時に後程

調べた結果駐車場にはなっていないという結果がでましたので、改めてこ

こで問題になったということでございます。この案件についてはそういう

事情でございます。ご理解のほどよろしくお願いします。 

 

蔦木委員   砂利のところが今回の申請ということですね。その下側がその宅地とい

うことですね。 

 

議  長   １４ページの平面図で見てもらってどうですか。 

 

事 務 局   申請地の奥がそうです。 

 

議  長   それでは、外にご意見ございますか。 

   

       （異議なしの声） 

 

       異議なしの声がありますので、採決をします。賛成の方は挙手をお願い

致します。 

       はい、ありがとうございました。全員ではないですが賛成多数で許可相

当と致します。 

 

議  長   次に議案第２３号について、お願いします。 

 

事 務 局   それでは、議案第２３号、農地法第５条の案件は２件です。申請番号  

１番から説明させて頂きます。１７ページの地図と１８ページの写真を併

せてご覧ください。 

       場所は、林道○○○線から○○線に入り２００ｍほど行った所です。周 

りは、林のようになっている所であります。 

 申請番号１番から説明致します。 

 所在地は、○○町○○○字○○×××－×、地目は畑、現況も畑であり

ます。農振地については農用地外になっております。面積は１，５０７㎡。

申請者につきましては、賃貸借でありまして、貸主は大月市○○町○○×

××番地の●●●●さん、借主は東京都○○区○○○×－××－×の株式

会社●●●●●●●●●代表取締役●●●●さん、転用目的は太陽光発電

施設の建設であります。 



 先日、２１日県と現地調査を行いました。申請地については、特段現況

のとおりありまして、特に指摘はありませんでした。ただ、周りは所有者

の所有する農地になっているんですけど、写真のように周りが山林化して

おりまして、太陽光発電のため木を伐採するような場合、根まで引き抜い

て農地に戻すこと、あるいは山林化している土地については山林に転用す

ることというような指導を受けております。この件については、今後●●

さんに指導をしていきたいと思っております。申請地の指摘については特

にございませんでした。以上、ご審議をお願いします。 

 

 議  長   説明が終わりました。 

        それでは、担当委員の天野千明委員何かございましたら。 

 

 天野委員   自分は今日も朝方行ったし、昨日も夕方、ちょっと様子を見に行ったん 

ですけど、写真のとおりです。 

 あのまま農業するのもいいんでしょうけど、太陽光発電ということを考 

えると周りを利用し易い土地になるような感じもするんで、なんかいいな 

と思いました。時代だなという感じがしますね。農業委員がこんなことを 

言っていいのかと思いますが両方とも土地を大事にできると思います。 

 

 議  長   ありがとうございました。 

  

 事 務 局   すいません、ちょっと補足がございまして、計画では、３２０Ｗの太陽 

光パネルを２２０枚、その場所に設置することで、全部で４９.９ｋｗの 

発電をしたいという計画が出されています。 

 

 山田委員   現況、写真で見ると畑っぽくないんですけど、実際どんな状況なんです 

       か。 

  

 天野委員   畑は確かにあったんですけど、フェンスがしてあって、そのフェンスを 

取り外しちゃって。 

 

 山田委員   なんか砂利っぽくなっていて 

 

 事 務 局   よろしいですか。写真のとおりなんですけど、昨年までは耕作をしてい 

ました。ここで、この話が入ったということで、畑を許可前に整地しちゃ 

った。 



 

 山田委員   砂利を入れて整地しちゃった。それを言ってくれないから、そのまま畑 

       を買いますよと言われても 

 

 議  長   左の写真の青い緑地はなんですか。 

 

 山田委員   やっぱり、先行して整地しちゃったんだね。それを先に言ってくれない 

       と、これは畑には見えないけど、どうなのかなと思う。 

 

 議  長   それでは、説明が終わりましたので、質疑がなければ、採決を取ります。 

       許可に賛成の方は挙手をお願いします。 

        全員一致で許可相当と致します。 

 

 議  長   続きまして、申請番号２番 

 

 事 務 局   申請番号２番です。 

        １９ページの地図と２０ページの写真を併せてご覧頂きたいと思いま 

す。場所は、○○○○○○の○○の南側、奥の南側の場所になります。 

 これについても、太陽光発電設備なんですけども、これは所有権の移転 

ということで申請が出ております。 

 場所は○○町○○字○○○×××－×です。地目は畑で現況畑です。農 

振については農用地外になっています。面積は１，１３６㎡、譲渡人は○ 

○市○○×丁目×番××号の●●●●さん、譲受人は○○市○○×丁目× 

番××号の株式会社●●●●●代表取締役●●●●●氏です。太陽光発電 

ということで申請が出ております。 

 計画によりますと、２９０Ｗの太陽光パネルを１４４枚設置して、全部 

で４１．７ｋｗの発電を計画しております。 

２０ページの写真では現況畑となっていますが、雑草が非常に茂ってい 

       る状況です。県との現地調査においては特に指摘はございませんでした。 

        以上、ご審議をお願い致します。 

 

 議  長   はい、ありがとうございました。続きまして、担当委員である山田政文

委員。 

 

 山田委員   今週月曜日に現地を見てきました。 

        ２０ページの写真の右側の写真ですが、これは、○○のすぐ南側にある



道路ですけど、この写真の角から当該地はこの上側の一部ですね。写真で

言うと右側の方の、地図と併せてご覧になると分かるんですが、これは道

下全体が入っているんで、その中の一部ということです。左側の写真は、

多分農業員会事務局の方で下の方から撮った写真だと思うんですが、かな

り葛葉等で荒れている状況です。しばらく畑はやっていなかったような状

況でございます。 

        見たところは以上です。 

 

 議  長   ありがとうございました。それでは、何かご質疑ありましたら、挙手の

上、発言してください。 

 

       （異議なしの声） 

 

        よろしいですか。それでは、異議なしの声がありますので、質疑を打ち

切り、採決を取ります。許可に賛成の方は挙手を願います。 

        ありがとうございました。全員一致で許可相当と決定します。 

 

 議  長   それでは、次に議案第２４号をお願い致します。 

 

 事 務 局   議案の２４号は別紙になりますので大月市農地利用調査員設置要綱（案）

というホッチキス止めの、こちらの方をご覧頂きたいと思います。 

        今回、９月１日に農地利用状況調査の説明会を行いますが、利用状況調

査の要綱について、次のとおり原案を作りました。例年この利用状況調査

は行って参ったわけですが、これまで要綱のないまま進めて参りました。

今回、推進委員が入ったということもあり、改めて要綱を定めて実施して

行きたいと思っております。今までもやってきたことですが、大きな変更

点は調査員に農業委員と推進委員をお願いすること、調査の協力員につい

ては、明確な委嘱状等出しておりませんでしたけども、中の書式にありま

すような委嘱状を出してお願いすること、身分証明書を次のような形で発

行して協力員をお願いすることを付けくわえて文章化した内容でありま

す。以上、ご審議頂きたいと思います。 

 

 議  長   ありがとうございました。 

 

 事 務 局   私から補足でよろしいでしょうか。この要綱をご審議して頂くにあたり

まして、一枚ずつの資料で農地利用調査担当地区と昨年の利用状況調査で



補助員をお願いした方の一覧を添付させて頂きました。この中で番号１２

の小俣光弘さんにつきましては、今回は最適化推進委員になられましたの

で、外して頂きたいということと２９番の佐々木惠壽さんは外して頂きた

い。こちらに載っている方、それから前任の農業委員さんを補助の調査員

としてお願いするのでしたら参考にお願いして頂けたらと思います。 

        それと、これは直接要綱とは関係ありませんが参考のために、９月実施

致します農地利用状況調査の委員さんの分担表を付けておきました。これ

はちょっと無理かなというご意見がございましたら、お聞かせ頂きたいと

思います。よろしくお願い致します。 

 

 議  長   それでは、どうしましょうか。 

 

 事 務 局   要綱は読み上げた方がよろしいでしょうか。 

        （「大月市農地利用調査員設置要綱（案）」及び「大月市農業委員会農

地パトロール（利用状況調査）実施要領（案）」を朗読する） 

 

 議  長   それに基づいて、農地利用状況調査員を説明してください。 

 

 事 務 局   （資料の「農地利用調査担当地区」に基づき、農業委員、農地利用最適

化推進委員の担当する地域と筆数について説明する） 

 

 議  長   この利用状況調査の担当地区については、まだ、推進委員の方には図っ

てない。１日に集まった時に事務局は出すつもりでいると思いますが、農

業委員の方にある程度把握してもらってお願いするという形になるかと

思いますが、考え方としてはそれでよろしいでしょうか。 

        各地区ごとに何かご意見ございましたらお願いしたいと思います。 

 

 議  長   議案第２４号について審議します。事務局の説明に対して質疑がござい

ますか。 

 

 山田委員   これは、全国一律のもので大月用にちょっとアレンジしたのかという確

認と要綱の１条で意欲ある多様な農業者と書いてあるんですが、その定義

を教えて頂きたい。 

 

 事 務 局   基がありまして大月市と入れ、大月用に作ったものです。 

         



 山田委員   定義があると思うんで、もし分からなければ後程でいいですから。 

 

 議  長   調べて、また連絡するということでよろしいでしょうか。 

        外にございますか。 

 

 蔦木委員   案の中の３条の（６）仮登記農地の利用状況とあるんですが、仮登記は

目に見えないので、どういうことで言っているのか分からないんだけど。 

        それと農地中間管理事業ってあるんですよね。この間、駒宮で定かじゃ

ないんだけど農地管理事業の地区なのに、耕作してないのに利用意向調査

がきたということで散々文句を言われて、農業委員会の事務局で把握して

いるはずだと言われて、こういうチェックってどうしているんですか。 

 

 議  長   まず、３条の（６）、仮登記農地の利用状況の確認ですか。 

  

 事 務 局   把握してないです。 

        これから想定されるものも含んで規定しておくということです。 

        ある場合は利用状況調査の時、記載しておきますのでお願い致します。 

  

 課  長   駒宮みたいに圃場を整備して中山間の事業をやっていますね。その後、

農地中間管理機構が入る可能性があるんだけど。今のところ入っている所

はそこはなくて久保とか宮谷とかそういうとこしか入っていません。瀬戸

方面にはないです。 

 

 蔦木委員   実際駒宮にはあるんですか。 

 

 課  長   ないですね。 

        中山間は入っているんですけど、圃場を整備すると、みんなまとめて貸

すというのが農地中間管理機構です。それを目指しているんですが、まだ

そこまで行ってないです。 

  

蔦木委員   そういう申請は一切ないってことですね、駒宮。 

 

 課  長    駒宮にはないです。 

 

 議  長    通知って意向調査じゃないですかね。 

 



       （事務局より意向調査について説明） 

 

・・・・・・ 利用意向調査についてが話題となったが議案から離れた議論のため 

       議事録には記載しない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

 小俣委員    農地利用調査員要綱の７条の解職の（１）に第３条に掲げる資格を失 

ったときとあるんですが、第３条というのは広く農業に関心を持ち、地

域の農地事情に通じている者とあるんですよね。どういうことをもって、

この資格を失うことになるんですか。 

 

 事 務 局    委嘱する時には、農業委員に関心を持っていたんだけども、今はもう

関心もないよというような状況になった場合、あまりないとは思います

が、最初は農業委員に関心を持って、当然地域の事情にも通じている方

っていうふうになりますけど、そういう人を選んだはずなのに本人は、

やってはみたけど、農業委員には関心がないからというような場合です

ね。 

 

 課  長    ほとんどないと思います。 

 

 議  長    よろしいですか。 

 

 小俣委員    今の７条の件ですが、７条が二つ繋がっているんですが、後側は８条

だと思います。 

 

 事 務 局    失礼しました。８条に訂正をお願いします。 

 

議  長    調査要綱の案について、よろしければ採決したいと思いますが。 

 

 小俣委員    もう一度確認ですが、調査員の選出については担当の地区の者が事務

局と相談して２８年度の方にお願いするのか、バランスを考えて変える

のか、そして委嘱については事務局の方からあたって頂けるのか、それ

とも我々が直接あたるのか、どういう形にいたしましょうか。 

 

課  長    提案頂ければ、正式にこちらからお願いします。 

 

事 務 局    ご紹介をいただければ、こちらからお願いをします。 



 

議  長    地元の委員さんとあくまでも連携をとってもらって、その中で決めて

もらうのが一番いいかと思います。 

 

佐藤委員    猿橋は、補助員の場合は８名ですけど。８名は推薦してもいいですか。 

 

 事 務 局    ８名だったのは、一人一日ということもあり、お願いした方は多かっ

たんですが、半日だったりとか、二人で１日だったりとか、延べ人員で

やっていました。予算は全体で８０名ほどですので、昨年は補助員を使

わず、自分ひとりでやった方が早い場合もあるということで、お一人で

された委員さんもおりました。 

  

 佐藤委員    これは相談しないといけないですね。 

 

 議  長    そうですね、相談してください。 

 

 小俣委員    前任の農業委員さんでもいいんだね。 

 

 米山委員    日当の問題なんですが、去年もここにもありますように１０００筆以

上の人が１０日ぐらい、あるいはそれ以上、働いているんですが、また

今年も６日ぐらいが限度と理解してもよろしいですか。 

 

 事 務 局    大変申し訳ないですが、そういうふうにして頂きたいと思います。 

 

 蔦木委員    今、怪我をしたとかで煩い時代になっているんですけど、補助員を頼

んでその補償っていうか、傷害保険とかどうなっていますか。 

 

 山田委員    農業委員は行政委員で我々の身分は補償されていますよね。所謂協力

員とか調査委員ですか、身分証を携帯しているんだけど、その身分は補

償されていないという雰囲気なんだけど、そこのところはっきりした方

がいいですね。農業委員の責任になるわけでもないし、あくまでも事務

局で身分証まで発行しているんだから、なんの補償もないっていうのは

おかしな話になるんで早急に整備してもらったほうがいいと思います。 

 

 課  長    なんか使っている保険で対応できるか検討しましょう。 

 



 議  長    外にありますか。よろしいでしょうか。 

         それでは、利用状況調査員設置要綱と農地パトロール実施要領、手続 

き規定の三案についてご承認頂けますか。挙手でお願い致します。 

 全員一致で承認するということに決定致します。 

 案を消して９月１日以降にはこれでだすということでいいですね。 

８ 報告事項 

 議  長    続きまして日程第８の報告事項 

 

 事 務 局    ２１ページをご覧ください。その後ろに写真が２６ページまで付いて 

おりますので併せてご覧頂きたいと思います。 

 転用確認証交付に対する報告です。５件ありますが、駆け足で説明し 

ます。 

 ○○町○○○字○○○○の×××－×の土地につきまして、都留市○

○４－４－６の●●●●から転用の証明がでております。２２ページに 

あるような形で、太陽光発電の設置ということで転用が完了しておりま 

したので、確認証明を発行致しました。 

 ２番です。やはり○○○字○○○○の×××－×以下４筆です。同様 

に●●●●から資材置場ということで転用の確認証明がでております。 

２３ページにあるような形で確認してまいりましたので、証明書を発行 

致しました。 

３番につきましては、○○町○○字○○○×××、これにつきまし 

ては、甲府市○○×丁目×番××号、●●●●様より転用の確認の証明 

がでております。これは、平成１５年に●●●の駐車場ということで転 

用されたんですけど、転用確認の方がされておりませんでしたので、こ 

こで改めて写真を撮ってまいりました。以上のような形で転用されてお 

りますので、確認証明を発行致しました。 

続きまして４番、○○町○○字○○の×××－×、大月市○○町○○ 

×××番地×の長●●●●より個人住宅ということで転用確認の申請

がでておりました。２５ページにあるような形で家が建てられておりま

すので、転用確認の証明を発行致しました。 

 最後５番になりますけど、○○町○○○字○○○の××××－×、こ

れ追認でだされた件ですけど、●●●●様より転用確認の申請がでてお

りました。２６ページにあるような形でもう家が建てられておりますの

で、追認でしたので確認を致しまして転用確認の証明を発行致しました。 

 以上、５件発行致しましたので、ここで報告致します。 

 



   議  長  外にございませんか。ないようですので、本日の日程は全て終了致し

ました。本日はご協力頂きありがとうございました。 

        それでは、職務代理の方から閉会宣言をお願い致します。 

 

職務代理   慎重審議ありがとうございました。これをもちまして、平成２９年第

８回の農業委員総会をこれで終了致します。どうもありがとうございまし

た。 

 

１０ 閉会時刻          同  日   午後 １４ 時 ００ 分 

１１ 解散時刻          同  日   午後 １６ 時 ０５ 分 


